

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szabotica, HÉTFŐ 1923. augusztus 13.

217. szám

Megjelenik minden reggel, ünnepek után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Lolbach-palota)

A Magyar Párt vezérőrbizottsági ülése

A középiskolákról és az agrárreformról szóló törvényjavaslatokat tárgyalták

A Magyar Párt vezérőrbizottsága vasárnap délelőtt Szaboticán, a központi pártiroda helyiségében, dr. Sántha György elnöklétével tartott amelyről a következő kommunikét adták ki: A vezérőrbizottság mindenek előtt a magyar nyelvű középiskolák kérdésével és a kormányban a középiskolákról szóló törvényjavaslatával foglalkozott, majd a nagybirtok-kiszájtításáról szóló törvényjavaslatot vette tárgyalás alá.

A vezérőrbizottság megbizta dr. Sántha György pártelnököt, dr. Várady Imre és dr. Gráber László társelnököket, továbbá dr. Dedk Leó és dr. Király Károly vezérőrbizottsági tagokat, hogy a magyarságot ért és állandósulásával fenyegető sérelmek orvoslására az illetékes tényezőkkel haladéktalanul lépjenek érintkezésbe.

A vezérőrbizottság elhatározta azonkívül, hogy a községi választások előkészítéséről, szeptember elején megtartandó vezérőrbizottsági ülésen fog határozni és elvárja, hogy ezen az ülésen a vezérőrbizottság minden tagja megjeljen.

Tudomásul vette a vezérőrbizottság az elnököknek azt a jelentését, hogy a bűnvádi eljárás, amely dr. Nagy Ödön és dr. Gráber László ellen megindult, befejeződött. A vezérőrbizottság ebből az alkalomból felháborodással utasította vissza azt a hamisított okiratokra alapított vádat, hogy a Magyar Párt bármely külföldi irredenta szervezettel összeköttetésben áll és legteljesebb bizalmáról biztosította a párt két méltatlanul meghurcolt érdemes vezetőjét.

működését fogja ellenőrizni, hogy ez minden tekintetben eredményes legyen. Erre a célra már kétféle dinár hitelt folyósítottam, hogy az ármentesítő társulatok a hiányzó gépeket és egyéb anyagot beszerezhessék. A különböző csatornák és szivattyúk ellenőrzését őszig befejezzük és azt az agrárminisztériummal egyetértően végezzük.

Egységesítik az iskolaügyek intézését.

Vasárnap délelőtt Trilunovics Mist közoktatásügyi miniszter is fogadta az újságírókat és informálta őket a kormány közoktatásügyi politikájának főbb irányelveiről. Hangsúlyozta, hogy eddig az iskolaügyeknél a háboru utáni átmeneti idők bajai mutatkoztak és a legfőbb baj az volt, hogy nem volt egységes vezetés a különböző országrészekben. Elsősorban ezen akar segíteni.

amikor egységesítőn fogja iskoláügyekben az eljárást. Már eddig is több javaslatot terjesztettek ezirányban a parlament elé, de a legfontosabb javaslatok csak ezután következnek, amelyek egy a népiskolák, mint a középiskolák és az egyetemek kérdését teljesen szabályozni fogják.

A »Bácsmegyei Napló« munkatársai ezután a nemzeti kisebbségek iskoláira nézve intézett kérdést Trilunovics miniszterhez, aki erre nem volt hajlandó bővebben nyilatkozni, de kijelentette, hogy e tekintetben a kormány kizárólag a nemzetközi szerződésekre és egyezményekre tartja magát. Megjegyezte azonban a közoktatásügyi miniszter, hogy azokat a magániskolákat, amelyeket a nemzeti kisebbségek most nyitottak meg, megszüntették és a közeljövőben már bezárják, mert ezeket a kormány nem engedélyezheti.

Fellázadt egy német város

Tizenkét halott és huszonnyolc sebesült

Berlinből jelentik: A Blatz mellett Neurode város szombat óta nyílt lázadás színhelye. Már előző napon éhségtüntetések voltak a városban a rendőrséget, amely szét akarta osztatni a zajongókat, lefegyverezték. Különvonatokon küldtek a városba megerősítést, amelyet azonban utközben feltartóztattak és visszaférésre kényszerítettek. Délután a munkások és rendőrök közt heves

összeesapások voltak, amelyek valóságos utcai harcokká fajultak el. Tizenkét halott és huszonnyolc sebesült maradt a helyszínen. A város a felkelők kezén van.

Blatzban szintén összeesaptak a tüntetők a rendőrséggel s itt is többen meghaltak, illetve megsebesültek. A kommunisták lapja különkiadásban szövegezi fel a város munkásságát, hogy lépjen sztrájkba.

Megszüntetik a kisebbségi magániskolákat

Az új miniszterek expozéja

Beogradból jelentik: A kormányban helyet foglaló új miniszterek a sajtó képviselői előtt most egymástól nyilatkoznak programjukról. Az agrárminiszter nyilatkozatát már közöltünk és most dr. Janits vallásügyi, Miletics Krsta földművelésügyi és Trilunovics közoktatásügyi miniszter adtak expozét.

A kultuszminiszter az egyházi földek elvétele ellen

Szabaton délelőtt dr. Janics az új kultuszminiszter fogadta a »Bácsmegyei Napló« munkatársát, aki előtt vázolta programját. Kijelentette, hogy első feladatának tekinti a Vatikánnal való konkordatum parlament menti megszavazását, valamint az ortodox szerb templomok ügyének rendezését. Hangsúlyozta, hogy a papok drágasági pótlékát emelni fogja és igyekeznél fog odahatni, hogy a görög keleti egyház fogadja el a carigradi egyezményt a naptár-egyeztetésről. A javaslat szerint a pravoszláv naptár az idén október 1-én október 14-ére ugorna. Kijelentette a miniszter, hogy a görög-keleti papok második házassága

mellett van és hangsúlyozta, hogy nem helyesli az agrárreform eddigi végrehajtásának módját mert senki sem jogosult az egyházi földeket elvenni, ha azonban ez mégis szükséges volna, úgy az elvett földek teljes értékét meg kell fizetni. Kijelentette még Janics miniszter, hogy a polgári házasságkötést ellenzi és be fogja szüntetni. A legnagyobb súlyt a Vatikánnal való békés megegyezésre fekteti és a zagrebi eucharisztikus kongresszuson, valamint a ljubljani katolikus napon maga is résztvesz.

A vajdasági ármentesítő társulatok ügye

Miletics Krsta földművelésügyi miniszter is expozét adott az újságíróknak. Főképpen a délszerbiai helyzetéről beszélt, majd a »Bácsmegyei Napló« munkatársának kérdésére a Vajdaságra vonatkozólag a következőket mondta:

— A legnagyobb figyeimet a vajdasági ármentesítő társulatokra kívánom fordítani. Speciális bizottságot állítunk fel, amely a társulatok

Bűnvádi eljárást indítanak Radics ellen

külföldi államellenes működése miatt

Radics elutazása a minisztertanács előtt

Vasárnap délelőtt minisztertanács volt Vukicsevics posta- és táviratügyi miniszter elnöklésével, a melyen résztvettek Miletics Koszta földművelésügyi, Simonovics agrárreform, Vujicsevics Milorad belügy és Sztojadinovics pénzügyminiszterek.

A minisztertanácsban Vujicsevics belügyminiszter informálta minisztertársait azokról a jelentésekről, amelyek legújabbban érkeztek hozzá Radics István külföldi utazásáról.

A minisztertanácsról az újságíróknak nem adtak ki semminemű hivatalos értesítést, azonban annyi mégis kiszivárgott, hogy a radikális párt körében bizonyos nyugtalansággal veszik a Radics utazásáról keringő híreket, mert azt tartják, hogy amennyiben Radics most külföldön akciót kezdene, úgy ez ebben pillanatban, amidőn teljes erő-

vel indult meg az állami konszolidáció munkája, igen rosszkor jönne és káros hatással járna.

Ezzel szemben a radikális párt körében sokan vannak olyanok is, akik Radics elutazásától lényeges politikai előnyt remélnék. Ezeknek a véleménye szerint Radics elutazása folytán azok a tömegek, amelyek eddig mögötte szilárdan álltak és kitartottak, a beállott események hatása alatt más politikai orientáció iránt fogékonyabbak lesznek és nem lesznek tovább követői a Radics által hirdetett politikai elveknek.

Egyébként egészen bizonyos, hogy Radics ellen — amennyiben a jelenlegi külföldi működéséről érkező hírek a valóságnak megfelelnek — a kormány meg fogja indítani a bűnvádi eljárást az állam ellen külföldön folytatott működése miatt.

Mária román királynőtől kéri

az erdélyi nők a magyar nyelv védelmét

Memorandumba foglalják az erdélyi magyarság sérelmeit

Kolozsvárról jelentik: Erdély magyar asszonyai között mozgalom indult meg abban az irányban, hogy mindazokat a sérelmeket, amelyek a Romániában élő magyarság anyanyelvét érték, összegyűjtik és memorandumba foglalva, Mária román királyné elé viszik. Az ötlet megindítóje Ignácz Lászlóné, a fogarasi református esperes felesége, aki Sándor Józsefnek, az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület alelnökének bevonásával felhívást intézett az erdélyi magyar társadalom asszonyaihoz és mindenkit felszólított a mozgalomban való részvételre.

Az erdélyi magyar asszonyok küldöttsége Mária román királynét Szováta fürdőn akarta felkeresni, miután egy korábbi terv szerint a román királyné ezen az erdélyi fürdőhelyen töltötte volna a nyarat. Időközben azonban a királyné terve megváltozott és Szováta helyett Bléd jugoszláviai fürdőhelyre utazott leánya meglátogatására. Az erdélyi magyar asszonyok küldöttsége így egyelőre nem járulhat a királyné elé, de nem mondanak le tervükről s az őszi hónapokban alkalmat fognak keresni, hogy Mária királyné meghallgassa a magyar asszonyok panaszát.

Nagy Emil

kifogásolja az októberi vezérek elleni vádiratot

A magyar igazságügyminiszter nyilatkozata

Budapesti jelentik: A budapesti ügyészség, mint jelentettük már, vádiratot készített az októberi forradalom külföldön tartózkodó vezérei ellen, akiket az emigrációban kifejtett működésük miatt »a magyar állam és a magyar nemzet ellen elkövetett büntető» című akar felelősségre vonni.

A vádiratról elterjedt hírek politikai körökben nagy feltűnést keltettek, mert az ügyészség nemcsak azok ellen az októberi vezérek ellen készített vádiratot, akik a magyar ellenforradalomnak kimondott ellenfelei, mint például Jászi Oszkár és Károlyi Mihály, de kiterjesztette az eljárást Garami és Lovász működésére is, akiket tudvalevőleg több ízben hívtak vissza Magyarországra és akik az úgynevezett »posszibilis» emigrációs-csoport vezetői.

A vádirat terve több, mint valószínű, hogy nem is a kormány részéről indult ki, mert a mai helyzetben nem érdeke a kormánynak, hogy a szociáldemokrata pártot, amely Garamival föltétlenül azonosítja magát, ezzel az eljárással még jobban maga ellen fordítja. A fölhevést megerősíti, hogy — mint a Magyar Távirati Iroda jelenti — Nagy Emil igazságügyminiszter kijelentette, hogy a vádirat elkészítéséről tudomása nem volt és amennyiben a lapok által közölt szöveg autentikus, annak több részét, különösen pedig Garamira és Lovászra vonatkozó részét, nem teszi magáévá. Az igazságügyminiszter egyébként már intézkedett, hogy a budapesti ügyészség vádiratát hozzá telterjessék.

Titokzatos öngyilkosság Budapesten

Egy fiatal színövendék mérget ivott Dégenfeld gróf lakásán

Budapesti jelentik: Kiss Margit tizennyolc éves színövendék az Irányi-utca 21. számú házában, gróf Dégenfeld Imre lakásán vasárnap hajnabban öngyilkossági kísérletet követett el. Kiss Margit lefekvéskor három adag veronált vett be, s a grófi család eszméletlen állapotban akadt rá a fiatal színövendékre, akit a mentők gyomormosás után életveszélyes állapotban vittek a Pajor-szanatoriumba. Az éjszaka folyamán az öngyilkos állapota kissé javult.

A hozzátartozók szerint Kiss Margitnak semmi oka sem volt az öngyilaosságra s valószínűnek tartják, hogy a mindig jókedvű leány csak véletlen baleset áldozata, éppencsak azt nem sikerült tisztázni idáig, hogy a véletlen baleset miért éppen a grófi lakáson következett be.

Franciaországnak és Belgiumnak átadták az új angol jegyzéket

Az antant minisztereinek közös értekezletet tartanak

A külügyminiszteriumban — mint Londonból jelentik — szombaton átnyújtották Belgium és Franciaország nagykövetének az angol kormány újabb jegyzékét a jövőteli kérdésben. Beavatott körökben azt tartják, hogy Poincaré minisztereinek a hadlemlékművek leleplezésén elmondandó beszédeiben már foglalkozik az angol kormány jegyzékével, a jövő hét folyamára pedig a szövetséges kormányok írásbeli nyilatkozatait várják a szövetségi

séggközi tartozások rendezésének problémájáról.

A Quai d'Orsay szombaton nagy érdeklődéssel várták a londoni francia követ jelentését, aki délután öt órakor táviratozta meg, hogy az angol válaszigyzéket átvette és hogy a jegyzék Párisban lesz.

Krieshaber Margit ügyvédjének vádja a suboticei államrendőrség ellen

Kik vannak érdekelve a csempészésben?

A Krieshaber-féle csempésztársaság leleplezésével kapcsolatosan dr. Piskulics Zvonimir ügyvéd a következő levelet intézte a Bácsmegyei Napló szerkesztőségéhez:

„A távollevő dr. György Imre, mint Krieshaber Margit jogi képviselője helyett, kapcsolatban a Bácsmegyei Napló folyó hó 12-iki számában »Nagyarányu csempészetet leplezett le a suboticei államrendőrség« című cikkel, tisztelettel kérem a következők megállapítását:

Nem felel meg a tényeknek, hogy bárki is lépéseket tett abban az irányban, hogy Krieshaber Margit elmebeli állapotát megvizsgálják, mert Krieshaber Margit szellemi képességének teljes birtokában van.

Másodsor nem felel meg a tényeknek, hogy Krieshaber Margit főnöke, vagy csak tagja is bármely csempészbándának.

Az itteni államrendőrség nem illetékes arra, hogy ilyen konklúziókat levonjon, és nemcsak ez, hanem bármely, a rend-

A francia politikai körök úgy tudják, hogy a szövetségesek minisztereinek a közeljövőben közös értekezletre ülnek össze. Az értekezlet helye valószínűleg London lesz, bár hír szerint a belga kormány azt javasolta, hogy egy semleges, alighanem svájci városban tartsák meg az értekezletet.

őrségen fölvevett jegyzőkönyv az ügy elbírálására hivatott helyen egyáltalában nem számít semmit.

Harmadszor senkinek sincs joga arra, — sem nekem — mint Krieshaber Margit jogi képviselőjének, sem az államrendőrségnek, amelynek néhány tagja az ügyben érdekelve van, — hogy prejudikáljanak a kérdés elintézésének.

Dr. Piskulics Zvonimir.

Helyet adtunk dr. Piskulics Zvonimir levelének, azonban a levélben foglaltakkal szemben is kijelentjük, hogy a pezsgőcsempészek leleplezéséről szóló cikkünk valamennyi állítását fenntartjuk. Ami a pezsgő-csempésztársaság jogi képviselőjének az államrendőrség ellen irányuló gyanúsítását illeti, annak visszautasítására az államrendőrség vezetősége hivatott és értesülésünk szerint az államrendőrség válasza ebben az ügyben nem is fog elmaradni.

Megnyílt a novisadi árumintavásár

A hivatalos megnyitás ünnepei — Kojics kereskedelmiügyi miniszter Novisadon

Novisadról jelentik: A novisadi árumintavásár hivatalos megnyitása vasárnap délelőtt 11 órakor ment végbe ünnepélyes keretek között. Már az első napon is óriási forgalma volt az árumintavásárnak, ahol több mint 5000 ember fordult meg, nemcsak Novisadról, hanem vidékről is. A megnyitáson jelen volt a kormány képviselőiben dr. Kojics kereskedelmi miniszter, Bácsmegye főispánjának képviselőiben Gregurovics főlegyző, a pénzügyminiszter megbízásából Matics pénzügyigazgató és megjelentek többek közt dr. Kraut István és Schauer Henrik német képviselők, valamint Lapsevics Dragisa, az ismert szocialista vezér is.

A kiállítás megnyitása

Dr. Kojics kereskedelmi miniszter délelőtt fél 11 órakor érkezett Novisadra, ahol a pályaudvaron dr. Stefanovics Zsarkó polgármester, Varicsák András rendőrfőkapitány, Miroszavljevics Koszta, a kereskedelmi és iparkamara elnöke és Csuresin Vojislav kamarai titkár fogadták. Stefanovics polgármester üdvözölte a minisztert, akinek köszönő szavai után autón a kiállítás területére mentek.

Itt Popovics Daka mérnök a rendezőbizottság nevében üdvözölte a minisztert. Rámutatott arra a hibára, hogy a kiállítást szűk helyen rendezték és így az nem mutathatja be teljesen Novisad és a Vajdaság iparát és kereskedelmét, de ez csak az első lépés volt. Kéri a kormány további támogatását és üdvözli a minisztert.

Utána Stefanovics Zsarkó dr. polgármester üdvözölte a minisztert. A háboru befejezése után — mondotta — azonnali megkezdődött a belső politikai, kulturális és gazdasági konszolidáció és az együttműködés, amely a gazdasági jólét biztosításának előfeltétele. Ennek szolgálatában áll a mai kiállítás is, amellyel Novisad nemcsak a Vajdaságnak, de az egész országnak is példát statuált. A Vajdaság iparának és kereskedelmének bemutatásával Novisad

méltó történelmi multjához. Köszönetét fejezi ki az előkészítő- és végrehajtóbizottság tagjainak: Miroszavljevics Koszta kamarai elnöknek, dr. Radics Dusán tőzsdei elnöknek, Csuresin kamarai titkárnak, Popovics mérnöknek, Monasevics Dusának, dr. Popovics Emilnek, Szvirsevics Vojivolnak, Jovanovics Milánnak és Faith Gyulának önzetlen munkájukért és élteti a kiállításon megjelent vendégeket.

A kereskedelmi miniszter beszéde

Ezután dr. Kojics kereskedelmi miniszter mondott köszönetet az üdvözlésért. Örül — mondotta —, hogy a kormány nevében ő nyithatja meg az árumintavásárt. Az ország fejlődése két irányban történik: ipari és gazdasági téren egyrészt, kulturális téren másrészt. A biztos haladás feltétele a kulturális és gazdasági munka kooperációja. Örömmel állapítja meg, hogy Novisad, amely méltó volt a »szerb Athén« elnevezéshez, a tradíciókhoz ragaszkodva, most bebizonyítja óriási haladását. Mint ember, hazafi és a kormány tagja az egész ország hasonló fejlődését kívánja.

A miniszter éljenzással fogadott szavai után még Matics Vazul pénzügyigazgató Stojadinovics pénzügyminiszter üdvözlését tolmácsolta.

A miniszter körutja a kiállítás sátrában

A kereskedelmi miniszter ezután körutra indult a kiállítás megtekintése céljából. A Relais-elektrotechnikai vállalat pavillonjában Hajós főnöknek fejezte ki elismerését, innen Jovanovics T. Milán rezonáló és kazánkészítő pavillonját kereste fel, majd a friskagoraci pezsgőgyár sátrában Filipescu igazgató kínálta meg pezsgővel, a Schützer-féle szappangyár sátrában Szegő Aladár igazgatónak ígérte meg az ipar támogatását, a Dungserszky-féle sörpavillonban dr. Dungserszky Gedeon fogadta a minisztert, aki itt villásreggelizett. Ezután Goldstein Ármán vukovárj cég francia min-

táju vasbeton pénzszekrényeit tekintette meg Kojics miniszter, majd felkereste a Faith Gyula vezetése alatt álló Iris kályhagyár pavillonját, ahonnan Hercog és Glas suboticei vas- és ércárugyár pavillonját, valamint email-tábláit tekintette meg, teljes elismerését fejezve ki. Majd Rotmann Imre suboticei vasbutorgyár pavillonját látogatta meg, ahol Boros cégvezető a vámnéhézségekről panaszkodott Kojics miniszternek, aki titkárával feljegyeztette az adatokat, orvoslást ígérve. Ezután az Agraria rt. mezőgazdasági gépeit, Fuchs József műszaki vállalkozó kiállítását, majd Schiff Ábrahám zsák- és ponyvasátrát látogatta meg, ahol bemutatták a miniszternek Hajós Lajost, az árumintavásár eszméjének megpendítőjét. Még Bernold Szilveszter vasredőnygyárának, Lichtenstein Márton és Társainak működésében levő gépeit és más pavilonokat is felkeresett Kojics miniszter, akinek a Vitram-tűkőgyár egy tükröt, a novisadi fényűgy egy fésűt, a Pierette, valamint a Brandeis Testvérek cukorkagyár dessert-cukorkákat nyújtott át. A miniszter teljes elismerését fejezte ki a látottak felett, majd miután Szvirsevics Vojislav titkár köszönetét fejezte ki érdeklődéséért, két és fél órai ott tartózkodás után elhagyta a kiállítás területét.

Novisad — a szerb Manchester

A kiállítás után dr. Kojics kereskedelmi miniszter fogadta az újságírókat, akik előtt teljes megelégedését fejezte ki és azon reményének adott kifejezést, hogy ha Novisad eddig a szerb Athén volt, úgy ezután a szerb Manchester lesz.

Délután két órakor a Mária királynőszállodában bankett volt, amelyen Miroszavljevics Koszta üdvözölte Kojics minisztert, aki válaszában hangsúlyozta, hogy az árumintavásáron sokkal több eredményt talált, mint amennyit várt volna és az a meggyőződése, hogy a gazdasági konszolidáció a Vajdaságból fog kiindulni és nem a pénzügyminiszter, hanem ez a gazdasági konszolidáció fogja valutánkat megjavítani.

Délután autó-kirándulást tett Kojics kereskedelmi miniszter Krusedolba, majd este fél hétkor visszautazott Beogradba.

A kormány elégedetlen a Radics elleni intézkedésekkel

Felváltják Csimics zagrebi helytartót

A legutóbbi időben — mint ismeretes — olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány dr. Csimics zagrebi királyi helytartót felváltja és helyébe Prica admirálist fogja Horvátországba helytartóul kinevezni. A »Bácsmegyei Napló« beográdi munkatársa erre nézve érdeklődött illetékes helyen és a következő információt kapta:

A minisztertanács legutóbbi ülésén csakugyan foglalkozott ezzel a kérdéssel és valószínű, hogy Csimics helytartót felfogják váltani, mert a kormány nincs megelégedve a Radics csal szemben folytatott politikájával. Hogy ki lesz Csimics helytartó utóda, az még nem bizonyos, de valószínű, hogy a döntés Patic minisztereinek hazaérkezése után fog megtörténni.

A zagrebi helytartó személyére nézve több név van kombinációban.

Ha
1 fuvarlevelén
10 dinár többet van
100 fuvarlevelén
1000 dinárt
mentünk meg
Önnel

ha
fuvarleveleit
felülvizsgálatra be-
küldi. Eddig már száz-
ezreket fizettünk vissza.
Ügyeljünk a címre!

TARIF D.D. SUBOTICA

Helyszíni vizsgálat a sentai volt polgármester villájában

Patócs Böske bemutatja, hogyan követte el rablótámadását

Sentáról jelentik: Szombaton délután két órakerő bírői bizottság jelent meg Sentán dr. Petrovics Bránkó volt sentai polgármester tiszaparti villájában, az ismeretes rablótámadás ügyében a vizsgálat megejtésére. A bizottság tagjai Marusics Koszta államügyész, a subotcai ügyészség főnöke, Taszics Alexander, a subotcai törvényszék vizsgálóbírója és Brasics Vladan törvényszéki jegyző voltak, akikkel együtt, feltűzött szuronyu fogházor kíséretében, megjelent a villában Patócs Böske, a merénylő varróleány is, akit erre az alkalomra a subotcai ügyészség fogházából Sentára szállítottak.

Taszics vizsgálóbíró felszólította Patócs Böske-t, hogy mutassa be a bizottság tagjainak, hogyan jutott a kritikus éjszakán a bezárt villába. Patócs Böske a vizsgálóbíró felszólítására nyugodtan, biztos léptekkel odament a villa két és fél méter magas falához és egy macska ügyességével felmászott a falra és át dobta magát az udvarba. Az udvaron aztán megmutatta az előszoba ablakát, amelyen bemászott a lakásba.

A bizottság ezután bevonult a lakásba, amely most — miután dr. Petrovics Bránko családjával együtt Novisadra költözött — lakatlan. A vizsgálóbíró felhívta itt a leányt, hogy mondja el és mutassa be, hogyan történt a merénylet. A merénylő varróleány, ak idáig teljesen nyugodtan viselkedett, a lakásban láthatóan ideges lett és sápadtan járt-kelt a szobában, miközben elmondotta a merénylet pontos lefolyását.

Éjjel két órakerő jutott be a merénylet alkalmával — kezében az élesre fent baltával — az előszobába. A lakásban ekkor csak Petrovics Bránko felesége és kis leánykája tartózkodtak. Patócs Böske — mint elmondta — tudomással bírt arról, hogy ezen az éjszakán Petrovics Bránko a hajnal négy órakerő Sentáról induló vonattal elutazik Novisadra, ahol hivatala van. A helyi viszonyokkal teljesen ismerős leány ugy számított, hogy ha Petrovics el távozik, nem az előszobán át fog menni, hanem egy másik kijáraton, amely egy kis folyosón át vezet az udvarra. Hajnali négy óra előtt néhány perccel bérkocsi jelent meg a villa előtt, amelyet Petrovics előre odarendelt. Kiszáratva kinyitott a hálószoba ajtaja és megjelent a volt polgármester, de nem a folyosó felőli kijárat, hanem az előszoba felé tartott, ahol Patócs Böske elérte. A leány erre gyorsan az ott álló nagy szekrény mögé bujt és így történt, hogy Petrovics átment a szobán anélkül, hogy az ott rejtőzködő leányt észrevette volna.

Petrovics távozása után Patócs Böske előbujt és várt, hat óra tájban azután, kezében a baltával, behatolt arra a keskeny folyosóra, amely a hálószobát a fürdőszobával összeköti. A leány itt várt a két ajtó között félhétig, amidőn belépett Petrovics Bránkóné a hálószoba ajtaján, hogy a fürdőszobába menjen. Ebben a pillanatban Patócs Böske szó nélkül feléje sujtott a baltával. Az első ütés után Petrovicsné halálra rémülten ránézett támadójára és felkiáltott:

— Böske!

Többet nem mondhatott, mert a leány még két ütést mért rá, úgy hogy vértől elborítva a földre zuhant.

A vizsgálóbíró, amikor a gyilkos merénylet lefolyását elmondotta a leány, kezébe adta a bűnjelként lefoglalt, élesre fent véres baltát, hogy mutassa meg, hogyan történt a tá-

madás? Patócs Böske sápadtan kezébe vette a baltát, reszketni kezdett, hogy szinte táncolt a balta a kezében és alig volt képes bemutatni az ütéseket.

A vizsgálóbíró hozzá intézett kérdéseire elmondotta folytatólágon, hogy a támadás után is izgatott lett. Annyira megijedt, amikor meghallotta nevét Petrovicsné szájából és eredeti tervét — a rablást — már nem merete emiatt végrehajtani, hanem elmenekült s még a baltát is otthagya.

A leány ragaszkodott vallomáshoz, hogy rabolni akart, mert — mint mondotta — Magyarországon

él barátja, egy sentai fiatalember, ahhoz akart kijutni és pedig minél több pénzzel és ékszerrel. Petrovics Bránkó házában többször megfordult, mert hegedülni tanította a volt polgármester kis leánykáját. Tudta, hogy a házban van pénz és ékszer és gondolta, ha leüti az egyedül levő asszonyt, akkor bő zsákmányban lesz része.

A leányon kívül több tanút hallgatott ki a bíróság, köztük szüleit, Patócs Jánost és Patócs Jánosét, akik elmondották, hogy leányuk június közepe táján munkanélkül lézengett. Egyik nagybátyjától Sentán pénzt és ékszert lopott. Az apjától is ellopott négyezer dinár készpénzt. Nagyon szerette a finom ruhát, harisnyát, cipőt.

A kihallgatások után — amelyek lényegében tisztázták az egész bűnyűgyet — a leányt visszavitték Suboticára.

A német szociálisták hadat üzentek a kancellárnak

A német nagyipar kétszázmilliós aranyárka kölcsönt ad a kormánynak

A német belpolitika krízise — mint Berlinből jelentik — ismét erősen elmélyült, a munkásmozgalmak újra rendkívül hevességgel dülnek föl a gazdasági életet. A berlini nyomdai alkalmazottak sztrájkja még ugyszólván meg sem szűnt, ipari termelésre rendkívül fontos üzemekben azonban máris megálltak a gépek. A gázgyár munkásai szombaton miután a város vezetését követeléseiket nem teljesítette, beszüntették a munkát. A helyzet Hamburgban — ahol a kikötőmunkások sztrájkolnak — szintén feszült és úgyhiszik, hogy a hajóssztrájkot általános sztrájk fogja követni. Neurodban a munkásság lefegyverezte a rendőrséget és elfoglalta a főépületeket. A kormány a lázadók leverésére katonaságot indított a szomszédos városokból, a felkelő munkások azonban visszaverték őket. Az összeütközésnek több halottja és számos sebesültje volt.

A szociáldemokraták követelése.

A szociáldemokrata-párt, mit a Vorwärts írja, a kormány tehetetlenségéért elsősorban Cuno-t teszi felelőssé, akinek a szociáldemokraták szerint föltétlen el kell hagynia helyét. A berlini szakszervezeti

tanács szombaton ülést tartott, a melyen nagy szótöbbséggel határozati javaslatot fogadtak el, a melyben fizetési eszközökről és élelmiszerekről való haladéktalan gondoskodást követelnek és annak a nézetüknek adnak kifejezést, hogy a Cuno-kormány oka a jelenlegi súlyos helyzetnek és hogy ezért nem viseltethetnek bizalommal iránta.

A birodalmi gyűlés szociáldemokrata pártja egyébként szombaton a következő követeléseket állította fel: a dologi értékek igénybevétele az állandó értékű kölcsön biztosítékul, Németország belépése a népszövetségbe, aktivitás külpolitikai téren, mélyreható adó- és valutareform, az aranyhitelek és aranyberek feltétlen bevezetése, a birodalmi őrség kikapcsolása minden illegális szervezetről.

Aranyárka kölcsönt ad a kormánynak a német nagyipar

A birodalmi nagyipari szövetség — mint Berlinből jelentik — elhatározta, hogy a kormány markatámogatási akciójának előmozdítására kétszázmillió aranyárkát bocsájtja a kormány rendelkezésére. A nagyipar ezt az összeget minden feltétel nélkül adja.

Elnapolták a magyar nemzetgyűlést a részvényvisszaélések miatt

Az igazságügyminiszter „inkább a nyelvét tépeti ki”, de nem közli a panamisták névsorát

Budapestről jelentik: A részvénypanama ügye csaknem a teljes felborulásig juttatta a magyar belpolitikai helyzetet. Az a tény, hogy maga a belügyminiszter is részesedett a részvénypanama jövedelméből, országos megbotránkozást keltett minden szépítőget beállítás ellenére. A belügyminiszter fivére, Rakovszky István, ebben az ügyben nyilatkozatot tett közzé, amelyben az állítja, hogy öccse aznap, mikor miniszterré nevezték ki, összes politikai és vagyoni ügyeinek rendezését reábizta. (?) Igy Rakovszky István a belügyminiszter minden ügyében önállóan és megkérdezése nélkül intézkedett. Fivére részére börtömben nem foglalkozott, hanem mint a Kereskedelmi Bank régi kommittense, tőkebefektetési célból helyezte el fivére vagyonát részvényekben. Ez a magyarázat nem sokat javít a belügyminiszter — enyhén szólva — kellemetlen helyzetén, különösen azután, amelyet Nagy

Emil igazságügyminiszter nyújtott azokról a közéleti férfiakról, akik lázas igyekezettel hajszolják a nyereséget a börzén.

Az igazságügyminiszter ellen emiatt a jelentése miatt általános a felháborodás a kormánypárton, ahol azt hangoztatják, hogy felelős miniszter ne adjon írásban magánvéleményét, különösen akkor ne, ha ezzel a kormány egy másik tagját belyegzi meg. A miniszterelnök egyelőre nem osztja híveinek felfogását. Ő is haragszik Nagy Emilre, azonban szinte babonásan fél attól, hogy most csak egy minisztert is elbocsásson. Ha Rakovszky Ivánt küldi el, igazolja a vádat. Ha Nagy Emilről vesz bucsút, nem tud megszabadulni a látszattól, hogy elkergette azt a minisztert, aki elég bátor volt belenyulni a darázs-fészekbe és hatalmasokkal szemben is merete keresni az igazságot. Mindkét esetben bukik az egész kormány. Bethlen tehát most

inkább arra vette rá Nagy Emil-t, hogy annyira vonuljon vissza, amennyire ez csak az eddigiek után lehetséges. Az igazságügyminiszter engedett és a nemzetgyűlés szombati ülésén igyekezett minden kijelentés elől elzárkózni. A kormányban egyébként még egy miniszter helyzete tisztázatlan. — Bud Jánosé. A közéletben álló, keménygerincű közéletmezői miniszter, a legnagyobb mértékben inkollégiálisan járt el Rakovszky Istvánnal szemben, ő volt ugyanis az a miniszter, aki visszautasította a felkínált részvényeket. Kollégáját ezzel a leglehetősebb helyzetbe hozta, mert vagy az egyik, vagy a másik miniszter járt el helyesen.

A nemzetgyűlés szombati ülésén szóbakerült a részvénypanama ügye és szóbakerült volna a további üléseken is, úgy hogy a többség jónak látta a parlament üléseit elnapolni. A szombati ülésen ugyanis Haller István jelentkezett személyes kérdésben. Tegnap — mondotta — az igazságügyminiszter elégtételt szolgáltatott a szociáldemokratáknak, hogy közülük a részvényügyben nincs senki érdekelve. Nyilatkozatot kér a minisztertől, hogy a hivatalos jelentésben foglalt megállapítása keresztényszocialista pártja vonatkozás-e, mert ha nem kap választ, akkor kénytelen lesz az ügy napirendrehozását indítványozni.

Nagy Emil igazságügyminiszter kijelenti, hogy csak rezerváltan nyilatkozhatik. Az adatokhoz, mint hatóság, a hivatalos pecsétje alatt juttott és erről semmit nem árulhat el személyes vonatkozásokkal kapcsolatban. Elismeri, hogy helytelenül alkalmazta azt a megjegyzést, hogy a »részvényügyben a képviselők pártkülönbség nélkül szerepelnek«. Most ezt oda módosítja, hogy az egész ügyben pártkérdés nem játszott közre, vannak olyanok is, akik az ellenzékhez tartoznak (Zaj.)

Cseri József: Kérjük a névsort! Nagy Emil igazságügyminiszter: Még a nyelvemet is kiszakítatom, de névsort nem adok! Kijelentem különben, hogy azok a nevek, akikre rájöttünk, nem tartoznak Haller képviselő pártjához. (Nagy zaj.)

Rassay Károly: Hiszen most hivatalos titkot árult el!

Nagy Emil: Azok közül a képviselő urak közül, akik pártkülönbség nélkül ilyen részvényt vásároltak, — ezt nyomatékosan hangsúlyozom, — az ellenzéken ülő uriemberek egytől-egyig olyan előkelő vagyoni állású emberek, akikhez a gyanúnak még csak az árnya sem férhet. (Zaj.) Különben megjegyzem, hogy Ulainak bizonyítania kell a bűnygyben és mód nyílik majd arra, hogy a bíróság utján kérjék el a bankoktól a névsorokat.

Nagy Ernő: Hát most nehéz helyzetben tetszik lenni!

Haller István örömmel vette tudomásul, hogy az ő pártjabeliek nincsenek érdekelve. Erre Bénérd Agoston felugrott és ő is kért hasonló nyilatkozatot a keresztény egység pártjához tartozó képviselőkre nézve.

Nagy Emil igazságügyminiszter felugrott helyéről és hátrafordulva, indulatosan odavágta: Nem szólok többet egy szót sem!

A nemzetgyűlés ezután elfogadta Gaal Gaszton indítványát, hogy az ülések egy órával meghosszabbítottassanak. Az elnök indítványára a nemzetgyűlés kimondotta, hogy a legközelebbi ülést augusztus 22-én, szerdán délelőtt 10 órakerő tartja.

E. SZÉCSI
„PHILATELIA”
BÉLYEGKERESKEDÉS
Subotica (főposta mellett).
Nagy választék régi valamint új bélyegekben.
Választékot gyűjtőknek referenciák ellenében
küldök. Katalógusok Albumok raktáron.

Hajósból — Héjjas

Letartóztatták Baján a Titán szélhámosát

A múlt év márciusában sokat foglalkoztak a lapok Hajós S. Ferenc mérnök szokásával. Hajós többek közt Magyarósevi Mán volt suboticei törvényszéki elnöktől 100.000 dinárt csalt ki s másokat is megkárosított.

Hajós Suboticeiról Bajára szökött apó-sához, minthogy azonban itt is feljelentéseket tettek ellene különböző szélhámosok miatt, Bajáról is kerekelt oldott s Bécsbe, onnan pedig Romániába ment. A legutolsó hírek szerint Romániában rendőrkém volt s denúciálással foglalkozott.

Most Bajáról jelentik: hogy Hajóst ott letartóztatták. Hajós 16 hónapi távollét után szabályszerű utlevéllel érkezett Bajára. Az utlevélben azonban s egyéb irataiban is Héjjas S. Ferenc néven szerepelt. Számolt ugyanis azzal, hogy a Héjjas névre szóló utlevelet sokkal inkább respektálják a magyar hatóságok, semhogy szélhámosnak mondják a tulajdonosát. Eleinte tagadta is, hogy őt Hajós-nak hívják, botrányt is csinált, hogy inkább Héjjasnak lássék, azonban Baján annyian ismerték az almérnököt, hogy ez mitsem használt. A rendőrség letartóztatta.

HIREK

— Gyászújsze Péter király emlékére. Kedden délelőtt hivatalos gyászistentiszteletet tartanak Péter király emlékére. Az ültelek tíz órától 11-ig zárva tartandók.

— Uj főszolgabíró Dárdán. Pajkovits Milán tb. főszolgabírót, aki eddig Batánán volt szolgabíró, a dárdai főszolgabíróság vezetésével bizta meg a vármegyei alispán.

— A román királynő mint librettista. Prágai jelentés szerint Mária román királynő legközelebb Masaryk cseh köztársasági elnök látogatására odaérkezik és prágai tartózkodása alatt tárgyalni fog Neabál cseh zeneszerzővel, aki a királynőnek régebben írt operett-librettóját megzenésítette. Hogy operett hol fog először színre kerülni, még bizonytalan.

— Nem kapnak fizetést a verszei városi tisztviselők. Versceiről jelentik: Az augusztus elsejére esedékes havi fizetést még mindig nem utalták ki a városi tisztviselőknek, mert a város pénztára üresen áll és az eddigi jövedelmi forrást a város 3000 hold földjét elvette az agrárreform. A verszei tisztviselők most kölcsönökből és apró előlegekből élnek és várják, hogy mikor tellik meg a város kasszája.

— A becskeréki jegyzői tanfolyam október elsején nyílik meg. Becskerekről jelentik: A Torontál-Temes-megyei jegyzői tanfolyam, amelynek megnyitását szeptember 20-ra tervezték, — mivel még nem érkezett meg a belügyminisztertől az alapszabályok jóváhagyása — csak október elsején nyílik meg. A tanfolyamnak 60 hallgatója lesz. Ezekből negyvenet a megye és huszat az állam vesz föl.

— Szeretőlével akarta meggyilkoltatni az urát. Osijekről jelentik: Blum Lajos vendéglős felesége rábírta szeretőjét, hogy az urát gyilkolja meg. Az elvetemült asszony segítségével a háziabart az egyik este revolverrel felszerelve benyitott Blum lakásába, ahol azonban Blum, aki időközben tudomást szerzett felesége gyilkos szándékáról, rendőrökkel várta és lefogta. Az asszonyt és a szeretőjét letartóztatták.

— Házasság. Vasárnap délelőtt tartotta esküvőjét Palicsan az örömszülők lakásán Frenkel Endre dr. suboticei orvos Tisza Panni urleányval, dr. Fischer Jákó suboticei ügyvéd és neje leányával. Az ifjú párt és az örömszülőket sokan keresték fel szerencsekívánataikkal.

— Községi választási agitáció Beogradban. Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt egy radikális párt, mint az egyesült polgári ellenzék népes választói gyűléseket tartott Beogradban. A gyűléseken a jelölteken kívül több politikus is felszólt. Beogradban az a vélemény, hogy — bár valamennyi párt egy listán tömörült a radikálisok ellen — mégis a radikális párt fog a községi választásokból győztesen kikerülni.

— Zavargások Ratiborban a drágaság miatt. Ratiborból táviratozzák: Szombaton Ratiborban drágasági tüntetések voltak. Tizenegy órakor a munkások elhagyták az üzemeiket és a pályaudvar előtti téren gyülekeztek, ahol tiltakoztak rendőrszervezetek ellen. A tömeg soraiból lövések dördültek el és a rendőrségnek fegyverét kellett használnia. Hosszabb tüzharc keletkezett, amelynek során kézigranátokat is dobtak. Egy csomó üzletet, köztük két fegyverkereskedést kiraboltak. A tüntetések során egy rendőrt, egy munkást és két leányt öltek meg. Harminc ember megsebesült.

— Jugoszláviába optáltak érkeznek Magyarországból. Magyarországból az S. H. S. királyság részére optált családok egy transportja — Baranya magyarországi részéből — a legközelebbi napokban Pémonostoron át Jugoszláviába érkezik. Az optáltakat egyelőre a bélyei uradalom területén helyezik el.

— Tíz évi fogházra ítélték a badeni szódagyár igazgatóját. A Wolf ügynökség jelenti, hogy a francia haditörvényszék tíz évi fogházra és százötven millió marka pénzbüntetésre ítélte Julius Kmessen igazgatót, aki annak idején megakadályozta, hogy a badeni szódagyárból a lefoglalt készleteket elvigyék. A gyárvezetőség többi tagját egyenként nyolc évi fogházra ítélték.

— Házasság. Macák Manó egyházi karnagy és Vass Gabriella, a városi zeneiskola tanírója augusztus 14-ikén délután fél 6 órakor a Szent Teréz templomban tartják esküvőjüket.

— Vajdasági bűnügyi statisztika. Novisadról jelentik: A bűnügyi hatóságok betérjessztették a kerületi főispáni hivatalhoz az 1923. évben elkövetett bűnesetekről szóló kimutatást. A Vajdaság területén az első félévben 349 esetben követtek el emberi élet és vagyon elleni bűncselekményt. 315 esetben ki nyomozták a tettest. Letartóztattak 466 egyént és pedig 395 férfit és 71 nőt. A nyomozás után 328 egyént szabadonbocsájtottak, 138-at átadták az ügyészségnek. Kihágásért letartóztattak 173 egyént. Előállítottak 227 egyént, közte 193 férfit, 19 nőt. Ebből szabadonbocsájtottak 193 egyént, 29-et fogva tartottak.

— Robbanás egy szállodában. Osijekről jelentik: Dolnji Mihaljecon a Kovacsevics-féle szállodában szombaton este karbidrobbanás történt. Kovacsevics, valamint a robbanás színhelyén tartózkodott alkalmazottai a robbanás következtében nagyobb részt súlyos sebesülést szenvedtek. Beszállították őket az osijeki kórházba.

— Tűz. Becskerekről jelentik: A Car Dušana utcán vasárnap Gruč Stevan gazda házában tűz ütött ki. A szomszédok segítségével lokalizálták a tüzet, úgyhogy csak az istálló égett le.

— Ruhasegélyt kapnak a bánáti jegyzők. Becskerekről jelentik: A megyei tisztviselőkhöz hasonlóan Torontálmegye jegyzői is ruhasegélyben fognak részesülni. Hogy a segély összege mennyi lesz, arra nézve a vármegye közgyűlése még nem döntött.

— Halálra ítélték négy holgárkommunistát. Szófiából jelentik: A pleznai bíróság több napon át tartó tárgyalás után, szombaton hozta meg ítéletét abban a bűnperben, amelyet a kormány az új rendszer ellen lázító kommunisták ellen megindított. A bíróság négy vádlottat kötélt által való halálra, kettőt életfogytiglani fegyházra és többeket rövidebb-hosszabb börtönbüntetésre ítélt. Kilenc vádlottat fölmentettek.

— Mariaevichné-Schmiermund Bözsi hangversenye. Vasárnap tartotta meg a palicsi Vigadó nagytermében Mariaevichné-Schmiermund Bözsi énekesnő jugoszláviai körútjának első hangversenyét. A nagyszámu hallgatóság elismeréssel fogadta a fiatal művésznő bemutatkozását és műsorszámait mindvégig meleg tapssal jutalmazta. Mariaevichné kétségkívül tehetséges énekesnő és hangja, tudása, zenei intelligenciája erős támaszai művészetének. Szlav és német dalait kedves közvetlenséggel adta elő, a lány dalokból ráadást is kellett adnia. Az egyes műsorszámokat Farkas László ügyesen kísérte zongorán.

SPORT

ZsAK—Vrbászi SC 4:3. Másodosztályú döntőmérkőzés. Bíró: Csillag (Sand). A két csapat ez alkalommal másodsor került össze, mert mint ismeretes, a legutóbbi küzdelem — a meghosszabbított időben is — eldöntetlen eredménnyel végződött. Az első tíz perces forduló most sem hozott gólt, úgy, hogy utrajjáztották a mérkőzést, amellyel nagy izgalommal nézett végig a pályán megjelent kevés számu publikum. Az első féldőben meglehetősen óvatosan játszott a két csapat, láthatólag arra törekedvén, hogy a góltól megmeneküljön. A verbásziak egy akciója azonban a féldő végén váratlanul gólt eredményezett, amelyet a vasutasok nem tudtak egyáltalán, csak a második féldőben, egy tizenegyesből, amelyet a bíró fault miatt ítélt meg nekik. A verbásziakat a kiegyenlítés nem törtéle, ellenkezőleg, lelkes játékkal ostrom alá fogták a ZsAK kapuját és a 30-ik percben sikerült is a vezetést ismét megszerezniük. Kezdet után már a ZsAK csatársora diktálta az iramot és nagyszerű finisével úgy szólván a kapujához szegezte a verbásziakat, akik ugyan kétségbeesetten védekeztek, de nem tudták megakadályozni, hogy a 44-ik percben a vasutasok ki ne egyenlítsenek. Eldöntetlen 2:2 eredménnyel zárult mérkőzést tizenöt perccel meghosszabbították, amely végül is 4:3 arányban a suboticei csapatnak hozta meg a győzelmet.

Becskerek: Ratarszki (Becskerek) — Novibecsei 8:2 (2:0). A novibecsei csapat olyan rosszul játszott, hogy a becskerékiek szinte játszva érték el a gólokat.

BTC—Vándorok 3:1 (3:1). A BTC szombaton jótékonycélu mérkőzést tartott a Budapesten időző

magyar vándorjátékosokból alakult együttes ellen, amelyben a brünni Makkabiból heten játszottak: Feldmann, Rázsó, Schwarc, Obitz, Weisz, Nikolsburger és Zsigmond. A mérkőzés nagyrésztében a BTC volt féldőben. A vándorok csak az első tíz percben mutattak kielégítő játékot. A BTC góljait Horváth és Tichovszky rugta. A vándorok egyetlen góljukat Schwarc védhetetlen lövéséből szerezték.

A becskeréki Kadima uszóversenye. A becskeréki Kadima szombaton rendezte országos uszóversenyét, amely a következő eredményekkel végződött: 4×100 m. vegyes staféta: 1. Kadima 2 p. 01 mp., 2. Somb. Sport. 3×50 m. sprint-staféta: 1. Somb. Sport. 1 p. 36 mp., 2. Kadima. 100 m. hát: 1. Deák (Somb. Sport) 1 p. 25 mp., 2. Koller (Somb. Sport). 400 m. 1. Popovics (Somb. Sport) 7 p. 02 mp., 2. Koller (Somb. Sport), 3. Birkás (Subotica). 50 m. junior: 1. Allein (Somb. Sport), 2. Hartmudt (Somb. Sport), 3. Bodray (Kadima). 100 m. hölgyuszás: 1. Gerő rózsai 1 p. 50 mp., 2. Török Lili, 3. Benő Lili. 100 m. mell: 1. Gallus (Kadima) 1 p. 37 mp., 2. Lukács (Somb. Sport). 100 m. gyors: 1. Vágó (Somb. Sport) 1 p. 16 mp., 2. Várdi (Kadima), 3. Popovics (Somb. Sport). 50 m. gyors: 1. Vágó (Somb. Sport) 28.4 mp. (?) 2. Török 3. Váradi (Kadima). 1000 m.: Vermes (Subotica). A verseny után vízpoló mérkőzés volt a két sombori csapat között. Eredmény 6:1

Budapesti atlétikai eredmények. A BBTE atlétikai viadalának eredményei: Magasugró csapatverseny: 1. MAC 170 cm átlaggal; 2. BBTE. Egyénileg első Gáspár 183 cm. — 2000 méteres síkfutás: 1. Sülecsár 1 p. 15.8 mp.; 2. Kádár 6 p.; 3. Fonyó. Másodosztály súlydobásban: 1. Janó 11.8m. 200 méteres síkfutás: 1. Pallagi MAFC. 500 méteres síkfutás: 1. Hitzl. 100 méteres síkfutás: 1. Pallagi. Diszkoszvetés: Csejtei BE AC 40 m 47 cm; 2. Kobulcszky 39 m 90 cm. Rudigrás: 1. Brausz FTC 320 cm. A versenyek után füleslabdamérkőzés volt az Eperjesi Tornaegylet és Budapest kombinált csapata között. Félidő 3:0 Eperjes javára. Végeredmény 4:3 Budapest javára.

Drága hitvesem, életem büszkesége

HERZ GYULÁNÉ

szül. Schneckenendorf Mária

f. hó 12-én, 49 éves korában és boldog házasságának 25-ik évében a Mindenható megmásíthatatlan elhatározásából jobblétre szenderült.

Hált teteme f. hó 14-én d. e. 10 órakor fog a suboticei izr. temető halottasházából az anyaföldnek viszszaadtni.

Ki nemes lelkét ismerte, az tudja csak nagy fájdalmamat átérezni.

Áldás emlékére!

A gyászoló család nevében is:

HERZ GYULA

a Caro és Jelinek nemzetközi szállító cég suboticei fiókjának cégvezetője.

A Caro és Jelinek nemzetközi szállító cég suboticei fiókjának tisztviselő kara mély megilletődéssel jelenti, hogy

HERZ GYULÁNÉ

szül. Schneckenendorf Mária

szeretett igazgatónk: Herz Gyula ur hitvese 49 éves korában, rövid szenvedés után jobblétre szenderült.

Emlékét mindenkor meg fogjuk őrizni!